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Лэпбук "Куб" выполнен в виде кубика, где на каждой стороне есть кармашки, в которых размещены:

Стихи о подвигах солдат защитников. В лэпбуке собраны материалы, позволяющие познакомить детей с праздником, его значимостью, с его историей. Дети знакомятся с военной техникой, с орденами и медалями с городами- героями, с плакатами, с профессиями о войне, с вещами солдата. 

Ордена и медали (картотека в кармашке).

На карточках представлены самые известные награды, присуждаемые во время Отечественной войны.

Мини-книжка «Стихи о войне для детей».

«Военные плакаты"

Памятники и обелиски (карточки в кармашке).

Для самостоятельной деятельности детей можно использовать: фотографии, раскраски, изображения орденов и медалей, а также рассматривание иллюстраций в информационных кармашках.

Для совместной деятельности ребенка и взрослого предусмотрен материал: военные стихи, а также весь другой материал с рассказами, дополнениями, повествованиями взрослого. Можно организовывать работу лэпбука с детьми с помощью заучивания стихотворений.

Благодаря этой форме работы дети многое узнали о ВОВ, знают и с удовольствием читают наизусть стихи о ВОВ, знают города герои и рассказы о подвигах детей во время ВОВ. Работа с лэпбуком позволила разнообразить работу и повысила познавательный интерес у детей.
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