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Улан-Удэ,  2021 
Образовательная область: познание
Цель педагога: обобщить знания детей о путешествиях, о необходимых в путешествии предметах
Цель детей: помочь Пеппи Длинныйчулок найти путь домой

Задачи: 
· обобщить знания детей о транспорте, предметах личной гигиены, предметах быта, мебели, посуде, электроприборах и других предметах;
· Формировать умение анализировать ситуацию, выбирать наиболее оптимальное решение и умение соблюдать правила безопасности в незнакомой обстановке;
· Развивать умение рассуждать;
· Способствовать осознанному выполнению  дошкольниками нравственных норм и регулирование эмоциональных реакций;
·  Сотрудничать, договариваться, отстаивать свою точку зрения, рассуждать в диалоге с другими детьми и взрослыми;
· Воспитывать чувство коллективизма и сопереживания.

Интеграция образовательных областей: художественно-эстетическое,  речевое, социально-коммуникативное, физическое развитие.

Материалы и оборудование: карта мира, карта России, карта Бурятии, флажки для обозначения на карте. Д/И «Собери рюкзак в поход». Палатка, книга, часы, фотоаппарат, компас, фляжка, плавательный круг, телефон, пылесос, мяч, кукла, продукты, чашка, ложка, кружка, мусорные мешки, чемодан, рюкзак, бутылка с водой, мыло, солнцезащитные очки, корзинка, веревка, аптечка, кастрюля, котелок. Картинки для карты: автобусная остановка, театр, площадь Советов, мост, самолет, автобус. Ватман, маркеры. Удостоверение юного путешественника.
Аудиоматериалы: фонограмма «Песня Пеппи Длинныйчулок»

Литература: «Здравствуй, мир!», Е.Е.Кочемасова, И.К.Белова, А.А.Вахрушев

Герой: Пеппи Длинныйчулок.














Ход  СООД
1. Мотивационный этап
Дети заходят в зал, присаживаются на стульчики. 
Воспитатель: «Добрый день, ребята. Я вас пригласила в музыкальный зал, чтобы мы с вами поиграли в веселые игры»  
Звучит фонограмма «Песни Пеппи Длинный чулок», на лошадке с шумом въезжает Пеппи и поет песню, в руках у нее большой чемодан 
Воспитатель: «Девочка, ты кто и как сюда попала?»
Пеппи: «Меня зовут Пеппи Длинныйчулок, я путешествовала по миру, а теперь возвращаюсь домой. Только я не знаю, в какой я стране, в каком городе. Да это и неважно!»

2. Ориентировочный этап
Воспитатель: «Как это неважно! Неужели тебе неинтересно место, в котором ты находишься и как ты собираешься попасть домой? Ребята, как быть? (Дети отвечают: «Помочь Пеппи определиться, где она находится, и помочь найти путь домой»)

3. Исполнительский этап
Воспитатель: «Ребята, давайте расскажем нашей гостье, куда она попала.
Как называется страна, в которой ты живешь, Пеппи?»
Пеппи: «Моя страна называется Швеция. А как называется ваша страна?» (ответы детей: Россия)
Воспитатель: «Ребята, предлагаю всем подойти к карте мира, отыскать страну Пеппи и обозначить ее флажком. Теперь покажите на карте нашу страну – Россию, ее тоже обозначим флажком. Дети, как называется столица нашей огромной страны?»  (Ответ детей:Москва)
Пеппи: «О, так я совсем рядом от дома нахожусь!»
Воспитатель: «Наши страны соседствуют друг с другом, но Россия очень большая страна, и мы живем в другой стороне России, в восточной ее части. (все перемещаются к карте России) Ребята, как называется наша республика?» (Ответы детей: Бурятия) Найдем на карте России нашу республику и обозначим флажком. Но на этой карте всю Бурятия и не разглядишь. Перейдем к карте Республики Бурятия, чтобы тебе было понятно, Пеппи»
Воспитатель, дети и Пеппи подходят к карте Республики Бурятия. 
Воспитатель: «Ребята, как называется столица нашей республики, город, в котором мы живем? (Ответ детей: Улан-Удэ). Пеппи, ты сейчас находишься далеко от своего дома. Ребята, повторим для нашей гостьи название места, где она оказалась» Ответ детей: Страна –Россия, Республика Бурятия, город Улан-Удэ)
Воспитатель: «Ребята, расскажите Пеппи, чем примечательна наша республика и наш город» Ответы детей
Пеппи: «Нет, мне совсем неинтересно. Я очень устала, моя лошадка тоже устала, да еще этот огромный чемодан…» 
Воспитатель: «Пеппи, что же у тебя в таком большом чемодане?»
Пеппи: «Всякие нужные нужности. Я вам покажу»
Пеппи открывает чемодан, вытряхивает его содержимое на пол. Воспитатель и дети рассматривают вещи
Воспитатель: «Ребята, как вы думаете, все ли эти вещи подходят для путешествий? Предлагаю вам игру, которая называется «Собери рюкзак».
Дети делятся на две команды. Игрокам предлагается из общей массы вещей взять 5 предметов, необходимых в путешествии. 

Воспитатель: «Ребята, Пеппи, теперь проверим, насколько вы все правильно собрали вещи. Как это определить? (Сколько нужно вещей, мы не знаем.) В путешествии вещи носит сам путешественник. Поэтому мы возьмём первым делом рюкзак»
Воспитатель предлагает каждой команде рассказать, какие они взяли вещи, и почему. Почему не взяли другие. Вместе с детьми рассматривают предметы, которые команды не положили в рюкзаки, обсуждают почему. Выясняют, что нужно брать с собой вещи первой необходимости.
 Все нужные вещи складывают в рюкзак.

Воспитатель: «Ребята, а ведь может так случиться, что в путешествии мы можем пораниться. Что мы еще должны взять с собой? (Ответ детей: Аптечку)
Это точно, тогда нам понадобится «Аптечка», в которую кладут самые необходимые лекарства, бинты, вату и прочее. Предлагаю собрать аптечку для Пеппи».
Дети (2 команды) собирают аптечку: бинт, йод, жгут, ватные диски)

Пеппи: «Я знаю игру, которая называется «Скорая помощь», поиграем? Представьте, что в путешествии поранился ваш товарищ. Возьмите по мягкой игрушке. Это ваш раненый друг. Вы его несёте на руках, а я буду говорить, что встречается вам на пути. Вы должны преодолеть все препятствия и не уронить больного. Приготовились. Начали! Лужа, камень, низкая ветка дерева, ручеёк, канава,  бревно через речку, высокая гора. Молодцы! Все раненые спасены»
Пеппи: «Спасибо, дети, что помогли собрать мне рюкзак, избавили меня от лишних вещей, научили пользоваться аптечкой. Мне пора уезжать домой. Я спешу в аэропорт!»
Воспитатель: «Пеппи, а куда же ты пойдешь, как доберешься? Ты ведь не знаешь нашего города, не знаешь, где находится аэропорт. Ребята, предлагаю сделать карту для Пеппи, нарисовать маршрут от нашего детского сада до аэропорта. Согласны?» (Дети отвечают)
Воспитатель, дети и Пеппи подходят к большому столу, на котором лежит лист ватмана, на ватмане приклеены картинки-условные обозначения, расположенные по пути следования гостьи из детского сада в аэропорт. Дети должны вспомнить достопримечательности города и верно стрелками нарисовать маршрут.

Воспитатель: «Маршрут составлен, Пеппи, можешь собираться в путь. Стоп, ты же приехала на лошадке! Ее в самолет не пустят. Предлагаю оставить ее нам, мы будем за ней ухаживать»

4. Перспективный этап
Пеппи: «Дети, большое спасибо за помощь. Я очень рада, что познакомилась с вами, доверяю вам свою лошадку, берегите ее. Хочу вам сказать, что любое путешествие прекрасно. Путешественник тем и отличается от обычного отдыхающего, что он открывает что-то новое, рассказывает об этом всем другим людям, специально едет в опасные места или туда, где ещё ни один человек не бывал, чтобы узнать, что там. 
Я знаю, что скоро вы отправляетесь в путешествие в Европу, как знать, может быть, заглянете и ко мне в гости. Запоминайте мой адрес: на окраине одного маленького шведского городка вы увидите очень запущенный сад. А в саду стоит почерневший от времени ветхий дом, который называется вилла «Курица». Вот в этом-то доме и живет Пеппи Длинныйчулок. Я вас очень буду ждать!!!
А для того, чтобы вас могли впустить без препятствий во все страны, я дарю каждому из вас Удостоверение юного путешественника. Удачи вам, ребята! До свидания!»
Звучит музыка, дети получают удостоверения и прощаются с гостьей


5. Рефлексивный этап
[bookmark: _GoBack]Воспитатель:  «Дети, чем мы сегодня занимались? Что вам понравилось больше всего? (ответы детей) Ребята, на следующей неделе мы отправимся с вами в Европу. Если вам понравилась наша гостья, узнайте о ней подробнее у своих родителей, пусть они вам почитают рассказы про Пеппи Длинныйчулок».
